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Пояснительная записка к учебному плану 
внеурочной деятельности
Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения

«Верещагинский образовательный комплекс»                                                        СП Бородулинская школа
на 2023 – 2024 учебный год

         Учебный план внеурочной деятельности Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения  «Верещагинский образовательный комплекс»  СП Бородулинская школа  на 2023 – 2024 учебный год разработан на основании следующих нормативных документов:

       Федерального закона от 29.12.12 г. № 273 – ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 31.05.2021 № 286 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования)
- Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования (Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 31.05.2021 № 287 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»)

Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования (утвержден приказом Минобрнауки России от 17 декабря 2010г. № 1897, зарегистрирован в Минюсте России 01 февраля 2011 г., регистрационный номер 19644);

   Санитарных правил СП 2.4.3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи”, утвержденных постановлением главного санитарного врача РФ от 28 сентября 2020 года №28; 

        Санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.4.2.3286-15 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения и воспитания в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья", зарегистрированных в Минюсте России 14 августа 2015 г. N 38528

Устава Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Верещагинский образовательный комплекс»;

Основной образовательной программы начального общего образования Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Верещагинский образовательный комплекс»;

Основной образовательной программы основного общего образования Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Верещагинский образовательный комплекс»;

Внеурочная деятельность СП Бородулинская школа организуется по направлениям развития личности (спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, социальное, познавательное, художественно-эстетическое), и осуществляется в формах отличных от классно-урочной и направлена на достижение планируемых результатов.

Формы организации внеурочной деятельности способствуют формированию:

- целостного, социально ориентированного взгляда на мир в его органичном единстве и разнообразии природы, культур и народов;

- эстетических потребностей, ценностей и чувств;

- навыков сотрудничества со сверстниками в разных социальных ситуациях, умения не создавать конфликтов и находить выходы из спорных ситуаций;

- установки на безопасный, здоровый образ жизни;

- способности принимать и сохранять цели и задачи учебной деятельности;

- умения планировать, контролировать и оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации; определять наиболее эффективные способы достижения результата;

- умения активно использовать речевые средства для решения коммуникативных и познавательных задач;

- способности осознанно строить речевое высказывание в соответствии с задачами коммуникации;

- логических действий сравнения, анализа, синтеза, обобщения, классификации по родовидовым признакам, установления аналогий и причинно-следственных связей, построения рассуждений, отнесения к известным понятиям;

- умения договариваться о распределении функций и ролей в совместной деятельности; осуществлять взаимный контроль в совместной деятельности, адекватно оценивать собственное поведение и поведение окружающих;

- способности использования начальных математических знаний для описания и объяснения окружающих предметов, процессов, явлений, а также оценки их количественных и пространственных отношений;
- пространственного воображения и математической речи, измерения, пересчета, прикидки и оценки;
- значимости чтения для личного развития; формирования представлений о мире, российской истории и культуре, первоначальных этических представлений;
- уважительного отношения к России, родному краю, своей семье, истории, культуре, природе нашей страны, её современной жизни;
- навыков устанавливать и выявлять причинно-следственные связи в окружающем мире;
- умений организовывать здоровьесберегающую жизнедеятельность.

       В  реализации внеурочной деятельности принимают участие учителя начальных классов, учителя-предметники. Координирующую роль выполняет  зам. директора по учебно-воспитательной работе. Внеурочная деятельность осуществляется во второй половине дня.  

Начальное общее образование

       Для реализации внеурочной деятельности в СП Бородулинская  школа используется модель, которая включает следующие компоненты: классное руководство (экскурсии, диспуты, круглые столы, соревнования, общественно полезные практики и т.д.); деятельность иных педагогических работников (педагога-организатора, социального педагога,) в соответствии с должностными обязанностями квалификационных характеристик должностей работников образования. 

Внеурочная деятельность как составная часть основной образовательной программы школы является образовательной деятельностью, осуществляемой в формах, отличных от классно-урочной системы обучения. 

Целью внеурочной деятельности является создание условий для проявления и развития обучающимися своих интересов на основе свободного выбора, для проявления самостоятельности и инициативы, ответственности, постижения духовно-нравственных ценностей и культурных традиций, содействие в обеспечении достижения ожидаемых результатов обучающихся школы в соответствии с основной образовательной программой начального общего образования. 

Задачи: 

 создание условий для наиболее полного удовлетворения потребностей и интересов обучающихся; 

 формирование системы знаний, умений, навыков в избранном направлений деятельности; 

 развитие опыта творческой деятельности, творческих способностей; 

 создание условий для реализации приобретенных знаний, умений и навыков; 

 формирование культуры общения учащихся, осознания ими необходимости позитивного общения со взрослыми и сверстниками; 

 воспитание у обучающихся гражданственности, уважения к правам и свободам человека, любви к Родине, природе, семье. 

При планировании организации внеурочной деятельности учитываются следующие принципы: 
 свободный выбор обучающимся видов и сфер деятельности; 

 ориентация на личностные интересы, потребности, способности обучающегося; 

 возможность свободного самоопределения и самореализации; 

 единство обучения, воспитания, развития; 

 практико-деятельностная основа образовательного процесса. 

Ожидаемые результаты: 
 Воспитанник школы – свободная, творческая, жизнелюбивая личность, обогащенная знаниями о природе и человеке, готовая к творческой созидательной деятельности и нравственному поведению. 

 Создание системы гражданско-патриотического и нравственно-правового воспитания обучающихся, способствующей воспитанию человека и гражданина, ответственного за свою судьбу и судьбу своего Отечества. 

 Развитое чувство прекрасного, умение найти своё место в творчестве для каждого ребенка. 

 Развитие потребности в занятиях физической культурой и спортом, интереса к жизни людей и природы, к истории и географии своего села, края, государства. 

 Укрепление связи семьи и школы в интересах развития ребенка. 

 Усиление ориентации школьников на духовные ценности, воспитание юного гражданина. 

 Построение демократической системы отношений детей и взрослых. 

 Высокий процент удовлетворенности учащихся, родителей и педагогов жизнедеятельностью школы; 

 Создание положительной репутации школы. 

Кадровые и материально-технические условия для реализации внеурочной деятельности в СП Бородулинская МБОУ «ВОК» 
Педагогические работники имеют базовое педагогическое образование, соответствующее профилю преподаваемых дисциплин, систематически занимаются учебно-методической деятельностью. 

Материально-технические условия образовательного учреждения обеспечивают организацию всех видов деятельности младших школьников в соответствии с санитарно-эпидемиологическими и противопожарными нормами и правилами. В школе оборудованы: кабинет информатики, учебные кабинеты оснащены интерактивными досками, доля кабинетов, оборудованных мультимедийным оборудованием составляет 100%; все кабинеты подключены к сети Интернет; функционирует спортивный зал; обновлён и пополнен библиотечный фонд. 
Методическое обеспечение реализации внеурочной деятельности. 
Имеется учебно-методическое и информационное обеспечение реализации внеурочной деятельности. Все рабочие программы внеурочной деятельности строго ориентированы на достижение результатов освоения основной образовательной программы. Содержание рабочей программы, формы и методы ее реализации определяются, исходя из образовательно-воспитательных задач, психолого-педагогической целесообразности, санитарно-гигиенических норм, материально-технических условий. 

Часы, отведенные на внеурочную деятельность, не учитываются при определении обязательной допустимой нагрузки учащихся. 
Основными формами образовательного пространства внеурочной деятельности являются организованные занятия по направлениям, которые являются неотъемлемой частью образовательного процесса, это предоставляет возможность обучающимся выбора широкого спектра занятий. 

Содержание действующей модели организации внеурочной деятельности предусматривает разработку плана внеурочной деятельности, который предполагает проведение регулярных еженедельных внеурочных занятий со школьниками. 

План внеурочной деятельности сформирован в соответствии с направлениями развития личности, обозначенных в ФГОС, реализуемые через: 

• занятия внеурочной деятельности в различных формах ее организации, оплачиваемые за счет часов учебного плана; 

• деятельность педагогических работников школы в соответствии с их должностными обязанностями: учителя-предметника, педагога-организатора;  

• воспитательную деятельность, организуемую классными руководителями. 

Основные направления внеурочной деятельности начального общего образования школы
.
Исходя из возможностей школы и по результатам изучения социального запроса (анкетирования) родителей (законных представителей) и обучающихся, в каждом направлении определены формы реализации внеурочной деятельности. 

Физкультурно-спортивно направление ориентировано на формирование у ребёнка признания ценности здоровья, чувства ответственности за сохранение и укрепление своего здоровья. Реализуется через физкультурно-оздоровительное направление плана воспитательной работы классного руководителя, секции ОФП – 4 часа в неделю 

Духовно-нравственное направление ориентировано на воспитание патриотических чувств обучающихся, их гражданственности, уважения к правам, свободам и обязанностям человека и нравственных чувств и этического сознания; получение знаний о прекрасном, воспитание умений видеть, чувствовать, понимать и создавать прекрасное. Реализуется через духовно-нравственное направление в плане воспитательной работы классного руководителя, в том числе через систему классных часов «Разговор о важном» 

Научно техническое направление направлено на формирование способностей к эффективному и нестандартному мышлению, которые дети быстро переносят на другие предметы и используют при решении любых жизненных проблем. Реализуется через классные конференции, деятельность учителя, классного руководителя «Учение с увлечением» (олимпиады, дистанционные интеллектуальные конкурсы, предметные недели). 

Художественно-эстетическое направление направлено на воспитание ребёнка через приобщение к лучшим традициям народной культуры, непрерывное образование детей в творческой деятельности, которое включает формирование зрительных представлений, развитие чувства цвета, ритма, композиции, эстетического и художественного вкуса. Реализуется через художественно – эстетическое направление в плане воспитательной работы классного руководителя. 

Учебно-познавательное направление направлено на формирование способностей к эффективному и нестандартному мышлению. Реализуется через деятельность классного руководителя,  олимпиадное движение, интеллектуальные конкурсы, предметные недели. 

Основное общее образование

   Внеурочная деятельность, реализуется в свободное от уроков время, организуется по направлениям развития личности в таких формах как проектная и исследовательская деятельность, экскурсии, кружки, олимпиады, интеллектуальные марафоны, общественно полезные практики, соревнования и т. д. 

     Целью внеурочной деятельности является содействие в обеспечении достижения ожидаемых результатов учащихся в соответствии с основной образовательной программой учреждения. Внеурочная деятельность направлена на реализацию индивидуальных потребностей учащихся путем предоставления выбора широкого спектра занятий, направленных на развитие детей. 

Занятия внеурочной деятельности способствуют удовлетворению индивидуальных образовательных интересов, потребностей и склонностей школьника, ориентируют на приобретение образовательных результатов и направлены на решение следующих задач: 
1. Изучение интересов и потребности детей в дополнительном образовании, организуемом в стенах образовательного учреждения. 

2. Определение содержания внеурочной деятельности, ее формы и методы работы с учащимися с учётом особенностей их социокультурного окружения. 

З. Создание условий для функционирования единого образовательного пространства. 

4. Разнообразие видов творческой деятельности в системе внеурочной деятельности в школе детей для наиболее полного удовлетворения интересов и потребностей школьников в объединениях различной направленности. 

5. Привлечение учащихся к занятиям в системе дополнительного образования. 

6. Разработка специальных форм и методов работы, формирующих творческую и социальную активность обучающихся, становление нравственных качеств личности. 

7.Создание условий для освоения детьми духовных и культурных ценностей, воспитания уважения к истории и культуре своего и других народов. 

8. Организация педагогического сопровождения личностного самоопределения школьника. 

Для реализации внеурочной деятельности образовательное учреждение располагает необходимыми ресурсами. Кадровое обеспечение строится на основе социального заказа системы педагогического образования и соответствует требованиям к подготовке нового поколения педагогов, способных к инновационной профессиональной деятельности, обладающих высоким уровнем методологической культуры и сформированной готовностью к непрерывному процессу образования. 

    Внеурочная деятельность в СП Бородулинская школа МБОУ «ВОК» организуется по основным направлениям по следующим направлениям: физкультурно-спортивное и оздоровительное, духовно-нравственное, общеинтеллектуальное, общекультурное, социальное.
Физкультурно-спортивное и оздоровительное направление ориентировано на формирование ценностного отношения к здоровью и здоровому образу жизни: элементарному представлению о взаимной обусловленности физического, социального и психического здоровья человека, о важности нравственности в сохранении здоровья человека; первоначального личного опыта здоровьесберегающей деятельности; представления о роли физической культуры и спорта для здоровья человека, его образования, труда и творчества; знаний о возможном негативном влиянии компьютерных игр, телевидения, рекламы на здоровье человека. 

Реализуется через спортивные секции по программе «Рукопашный бой» (5 - 9 классы –  2 часа в неделю), «Баскетбол» » (5 - 9 классы – по 1 часу в неделю), «Футбол» » (5 - 9 классы – по 1 часу в неделю),  плана воспитательной работы классного руководителя. 
Общеинтеллектульное направление направлено на формирование способностей к эффективному и нестандартному мышлению, которые дети быстро переносят на другие предметы и используют при решении любых жизненных проблем. Реализуется через деятельность классного руководителя (олимпиады, интеллектуальные конкурсы, предметные недели). 
Общекультурное и социальное направление реализуется через уклад школьной жизни, организацию учебно-исследовательской и проектной деятельности, ученических общественных объединений РДДМ, Орлята России, в рамках реализации профориентационного минимума курс «Россия – мои горизонты», конкурсного движения. 
Духовно-нравственное направление ориентировано на воспитание патриотических чувств обучающихся, их гражданственности, уважения к правам, свободам и обязанностям человека и нравственных чувств и этического сознания; получение знаний о прекрасном, воспитание умений видеть, чувствовать, понимать и создавать прекрасное.    Реализуется через  военно-патриотическое объединение Юнармии клуб «Патриот» организуемое методистом по воспитательной работе, РДШ, конкурсы по краеведению включенные в ключевые школьные дела, план воспитательной работы классного руководителя.
      Внеурочные занятия "Разговоры о важном" направлены на развитие ценностного отношения обучающихся к своей Родине - России, населяющим ее людям, ее уникальной истории, богатой природе и великой культуре. Внеурочные занятия "Разговоры о важном» должны быть направлены на формирование соответствующей внутренней позиции личности обучающегося, необходимой ему для конструктивного и ответственного поведения в обществе и реализуются через деятельность классного руководителя.

Учебный план
внеурочной деятельности

Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения

 «Верещагинский образовательный комплекс» СП Бородулинская школа
на 2023-2024 учебный год
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