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Аналитическая справка
«Мы растем, коллеги, ура! Благодарю за возможность!» - так отозвался один из участников об Открытом методическом фестивале социально-психологического опыта, который состоялся на базе МБОУ «ВОК».
Да, именно возможности мы видим в этом мероприятии: возможность заявить о себе и получить поддержку, возможность подвести итоги и похвалить себя за успешные наработки года, возможность стать богаче на величину чужого опыта. 11 ведущих мастер-классов и 31 слушатель воспользовались этой возможностью 26 апреля 2023 года. Из них 24 психолога, 5 социальных педагогов, 9 классных руководителей и воспитателей, 4 руководителя.
Еще из отзывов: «Спасибо! Фестиваль с гостями из других районов – это здорово!», «Благодарю за радушный прием и заботу!». На самом деле такого количества гостей с других территорий на наших психологических фестивалях давно не было: Краснокамск, Сива, Юсьва, Очер, Ильинский – всего 17 гостей.
Встречаться с коллегами, чувствовать себя с ними на одной волне, делиться узкопрофессиональным опытом, подпитываться идеями и энтузиазмом – очень важно не только для профессионального роста, но и для профилактики выгорания. К тому же на мастер-классах психологов почти всегда можно взять что-то для себя как для человека, женщины, мамы. Так получилось и в этот раз. Ресурсы из детства и из общения, от картин и ассоциативных карт, от телесно ориентированных практик и настольных метафорических игр, из творчества и игровых ситуаций. «На мастер-классах психологов отдохнула, взяла что-то для себя лично и для работы» - так говорят об этом участники.
Но ресурсы хороши, когда определен фокус их направленности. В рамках данного Фестиваля фокус внимания был направлен на организацию профилактической работы с семьей. Как многообразны проблемы в этом направлении деятельности специалистов, так и многообразен представленный на мастер-классах опыт. Групповые тренинги и индивидуальные консультации, отдельные упражнения и целые проекты. Интересно, что из всех профилактических направлений самыми представленными оказались профилактика жестокого обращения и суицидального поведения.
Комплексность профилактической работы выразилась в том, что опыт представляли специалисты двух уровней оказания психологической помощи: первого и второго. Особенно приятно, что обобщается в этом направлении не только психологический опыт, но и социально-педагогический.
«Вы огромные молодцы! Спасибо за атмосферу, плодотворную работу, необычные задумки!», «Было тепло, интересно, практично, полезно!», «Возьму навык общения с родителями. Благодарю за мастер-класс!». Можно считать наш очередной Фестиваль удавшимся и начинать планировать следующий!
«Постоянное развитие и саморазвитие кадров…» (Концепция «Школа социального успеха – 2020»).
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