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О проведении ежегодного 

Фестиваля педагогического 

мастерства на базе МАДОУ 

Ныробский детский сад
Уважаемые руководители!

Информируем вас о проведении в период с января по март 2022 года краевого Фестиваля «Образовательный горизонт – 2022», направленного на повышение педагогического мастерства и творчества педагогов образовательных организаций, реализующих программы дошкольного образования Пермского края (далее – Фестиваль) на базе муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Ныробский детский сад».

Цель Фестиваля – выявление и распространение инновационного педагогического опыта при реализации федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования.

 Участниками Фестиваля могут быть педагогические работники детских садов Пермского края независимо от их организационно - правовой формы и ведомственной принадлежности: воспитатели, старшие воспитатели, музыкальные руководители, учителя-логопеды, педагоги-психологи, инструкторы по физической культуре.

Фестиваль организуется по следующим площадкам:

- «Педагогическая гостиная «Играриум» - площадка коммуникативного формата для непринуждённого знакомства и быстрого установления контакта между участниками образовательного процесса посредством использования новых технологий, способствующих усвоению знаний через игру. Педагог-участник предлагает практическое задание (непосредственно, игру или цикл игр), используемых в работе с детьми с методическим сопровождением практики.

- Арт-кафе «Нескучный сад» - центр творческого развития, отличающийся оригинальностью, интересной подачей практики. Педагог-участник знакомит коллег с новыми техниками и (или) технологиями для использования в организации образовательной деятельности с детьми и родителями (законными представителями). 

- ЭКВАТ-салон «Разноцветный мир эмоций» - Эксклюзив – Креатив -  Вдохновение – Артистизм – Талант - способствующий созданию у детей образов эмоциональных состояний. Педагог-участник представляет практику работы с детьми, направленную на их эмоциональное благополучие.

- «Танц Плясс-класс!» - спортивная площадка для веселых и зажигательных танцевальных уроков для детей. Педагоги-участники представляют практику формирования основ физического здоровья ребенка посредством танца.

- Лабораториум «Умник» - опытно-экспериментальная площадка, формирующая представления о новых способах изготовления необычных материалов для творчества посредством обычных предметов. Педагог-участник демонстрирует инновационные формы работы по развитию экспериментальной деятельности у детей.

Для участия в Фестивале «Образовательный горизонт - 2022» всем педагогам необходимо заполнить заявку по ссылке https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSc4eTD8BP--5D0Q1PCHP0k3b-d4n2zDl4r6CojSMJZWQgNAmw/viewform?usp=pp_url,   вступить в группу ВКонтакте «Образовательный горизонт» https://vk.com/club178444304. 

 Материалы для участия в Фестивале принимаются до 05 марта 2022 г. на электронный адрес: detsadNyrob@yandex.ru.

Общие требования к оформлению конкурсных материалов определены пунктом 5 Положения о VII краевом фестивале «Образовательный горизонт - 2022» педагогов образовательных организаций пермского края, реализующих программы дошкольного образования (приложение к настоящему письму).
Очный тур Фестиваля проводится 18 марта 2022 г.

Дополнительную информацию об организации и проведении Фестиваля можно получить по телефону: 8 (34 240) 2 06 70.

На основании выше изложенного рекомендуем рассмотреть участие в данном фестивале.

Приложение: на 7л. в 1 экз.
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