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УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА В ПЕРМСКОМ КРАЕ

АССОЦИАЦИЯ МЕДИАТОРОВ ПЕРМСКОГО КРАЯ

ПЕРМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие в работе всероссийской научно-практической конференция  «Медиация как культура согласия. Понимание. Доверие. Смыслы», которая будет проходить                             9 февраля 2022 года. 

Целью проведения конференции является обсуждение актуальных условий и перспектив внедрения примирительных технологий и медиации в различные сферы общественной жизни, знакомство с наиболее эффективными практиками культуры примирения, предупреждения и разрешения конфликтов.  

Конференция проводится при поддержке комиссии по социальным правам Совета при Президенте Российской Федерации по развитию гражданского общества и правам человека, в рамках соглашения с «Фондом грантов губернатора Пермского края» о предоставлении субсидии на финансовое обеспечение затрат на реализацию социального проекта «Примирительные технологии в социальной сфере: постковид» (договор № 21-1-000123).

Основные тематические направления конференции:

1.  Понимание и развитие  потенциала примирительных технологий в обществе и на государственном уровне. Понимание обществом, бизнесом и государственными структурами возможности применения медиативных технологий для гражданского мира и согласия, новые подходы к расширению информированности о примирительных процедурах разрешения споров и конфликтов, лучшие практики образовательных, просветительских, обучающих программ и проектов для бизнеса, государственных органов (организаций) и местных сообществ. Практики развития  медиации в  судебной системе, в органах государственного и муниципального управления, в бизнесе.

2. Базовые ценности признания прав человека и примирения как основы для доброжелательных отношений,  обстановки доверия и согласия, возможностей применения посредничества. Теоретические и практические подходы к созданию условий для создания (развития) традиций примирения в сфере бюджетных отношений, в бизнесе, в обществе. Примеры создания моделей управления конфликтами на институциональном, региональном и местном уровнях. Медиативные практики как самостоятельные институты договорной культуры и конфликторазрешения. Супервизия как естественный элемент профессионального доверия: проблемы, перспективы, лучшие практики. 

3. Успешная медиативная практика как основной фактор развития примирительных технологий. Критерии качества и успешности посредничества, субъективные и объективные оценки профессиональной деятельности медиатора. Роль профессиональных сообществ в развитии медиации и повышении роли посреднических (медиативных) процедур в разрешении споров и конфликтов на местном уровне.

В рамках конференции планируется проведение пленарного заседания и авторских «мастер-классов».

Для участия в конференции приглашаются медиаторы, специалисты школьных и муниципальных служб примирения, представители администраций органов местного самоуправления, судейского сообщества, комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, социальных служб, органов управления образованием, ВУЗов, некоммерческих организаций,  профсоюзных организаций.

В условиях распространения COVID-19 конференция будет проходить в дистанционном формате с использованием платформы Zoom, ссылка на мероприятие будет выслана участникам после окончания регистрации.

Для участия в конференции необходимо заполнить регистрационные данные: https://docs.google.com/forms/d/1L-5Z3uFCQ9IWAVM2iaEo4LjA9sZZRMtu4RRBj50gqxU/edit 
Qr-code_для регистрации:
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Срок приема заявок: до 04.02.2022 года, число участников ограничено. Программа конференции и подтверждение участия будут направлены зарегистрированным участникам в срок  до 09.02.2022 года.

По итогам конференции планируется издание сборника материалов. Материалы конференции будут размещены в электронной системе «Российский индекс научного цитирования (РИНЦ)».

Статьи в сборник  принимаются до 04.02.2022 года на электронный адрес primirenie59@yandex.ru. Оргкомитет оставляет за собой право осуществлять отбор статей для опубликования в сборнике материалов конференции.

Требования к оформлению статей: текстовый редактор Microsoft Word, шрифт Times New Roman; поля по 2 см с каждой стороны; кегль – 12; межстрочный интервал – 1,5; абзацный отступ – 1,25 см; выравнивание – по ширине. Объем материалов – до 10 полных страниц (включая аннотацию на русском и английском языках, и библиографический список). Материалы, представляемые для публикации, обязательно должны содержать: индекс УДК, ФИО автора (авторов), ученое звание и степень (если есть), должность, место работы / учебы, название статьи, аннотацию, ключевые слова, текст, библиографический список, а также ФИО, ученое звание и степень, должность, место работы / учебы, название, аннотацию и ключевые слова на английском языке. Библиографические ссылки оформляются в едином формате, установленном системой Российского индекса научного цитирования, с обязательным указанием страниц источника цитирования: [1, с. 81] или [1, с. 81-82].

Представитель оргкомитета, контактное лицо – Хавкина Анна Львовна, тел. +7-902-79-87-276, email: annakhavkina@mail.ru. 

С уважением, оргкомитет конференции.


