В объективе дети с ограниченными возможностями здоровья в дошкольных образовательных учреждениях.
17 ноября 2022 года состоялась встреча педагогов и специалистов дошкольных образовательных учреждений в рамках проблемной группы «Разработка и составление АООП ДО для детей с различными нарушениями здоровья». 
Руководители ПГ Некрасова Ирина Васильевна и Степанова Ирина Ивановна познакомили участников  с требованиями, предъявляемыми к целевому разделу  адаптированной  образовательной программы для детей с разными нозологиями. После  теоритической части, участники активно и плодотворно работали в группах – корректировали целевой раздел АОП.
В завершении встречи участники проблемной группы отметили, что открыли для себя новые понятия, конкретизировали и систематизировали знания о составлении целевого раздела Программы. 
[bookmark: _GoBack]Участникам проблемной группы выражаем благодарность за продуктивную работу и активное участие. Напоминаем, что с материалами ПГ можно ознакомится на сайте МБОУ «ВОК» во вкладке муниципальная методическая сеть: проблемная группа «Разработка и составление АООП дошкольного образования для детей с различными нарушениями здоровья».
«в школе должны преподавать интеллигентные высококвалифицированные педагоги, умеющие найти подход к каждому ребенку на основе выстраивания индивидуальной траектории развития…» (Концепция «Школа социального успеха-2020»).
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