Финансовая грамотность начинается с дошкольника!

Дошкольное  детство и экономика, на первый взгляд, кажутся несовместимыми понятиями.
 На самом же деле уже с дошкольного возраста дети активно познают мир экономики. В игровой форме педагоги  знакомят  детей с трудом взрослых, разнообразным миром профессий. В игре ребенок берет на себя разные роли продавцов- кассиров, врачей, фармацевтов, шоферов и др.  и выполняет посильную ему задачу. Чтение художественной литературы помогает детям осваивать элементарные экономические понятия: доход, расход, заработная плата, бартер, семейный бюджет и т.д., способствует воспитанию  этических качеств: трудолюбие, бережливость, честность, щедрость, рациональность и др. Таким образом, ребенок ежедневно в интересной и увлекательной форме познает мир экономики.
А еще на базе МБОУ «ВОК» стало традицией  проводить для семей воспитанников и их детей  муниципальную семейную интеллектуальную игру «ФинграмиЯ», которая направлена на повышение уровня экономических представлений детей и финансовой грамотности родителей.
Так в  апреле 2022 года вновь стартовала  интеллектуальная игра «Финграмия». На первом этапе – дистанционном, в ней приняло участие 16 команд из структурных подразделений МБОУ "ВОК": СП Детский сад №2 корпуса 1,2,3; СП Детский сад №1  корпус 1; МБОУ "ВОК" СП Детский сад №3 корпуса 1, 2, 3, 4; СП Нижнегалинская школа; СП Путинская школа; СП Вознесенская школа; СП Бородулинская школа; СП Комаровская школа; СП Сепычевская школа; СП Ленинская школа. Запоминающим событием этого этапа являлась презентация баннера и просмотр рекламного видеоролика о продукции заводов, расположенных на территории  Верещагинского городского округа. Команды очень креативно и грамотно подошли к созданию рекламы и познакомили нас с разнообразием продукции ООО «Вемол», ООО «Стройбетон», ООО «ВМ-Хлеб», Верещагинская трикотажная фабрика и Путинским хлебокомбинатом.
На втором этапе игры - финальном из 16 команд приняли участие только 6 команд-финалистов: «Аферисты» СП Детский сад №2 корпус 2; «Золотые монетки Ко» СП Детский сад №1 корпус 1; «Рублики» СП Путинская школа, «Дважды два» СП Детский сад №2 корпус 3; «Экономисты» СП Вознесенская школа, «Финансовый эрудит» СП Бородулинская школа. Непростые конкурсные испытания пришлось пройти участникам, но все они достойно справились с чем мы их и поздравляем!
Хочется выразить слова благодарности организаторам Игры, педагогам-новаторам  из структурного подразделения Детский сад №2 корпус 2: Е.Р. Шестаковой, Е.П. Ситниковой, Т.В. Безгодовой; членам жюри: Ф. И. Шмыриной, М.Н. Желудковой, Е.М. Шистеровой, Т.Н. Агеевой, Н.Г. Салимовой, Т.А. Братчиковой; Е.П. Ситниковой, Т.В. Безгодовой. Особые слова признательности выражаем воспитаннице средней группы СП Детский сад 2 корпус 2 Евангелие Кондратьевой, которая являлась главным героем Игры – Феечкой копеечкой. Ну и конечно, огромное СПАСИБО нашим родителям, которые являются активными участниками образовательного процесса. Именно в них мы видим азарт, силу и креатив, который так вдохновляет педагогическое сообщество на великие дела. 
Теперь мы с уверенностью можем сказать, что задача по формированию общей культуры личности детей, включая экономическую культуру личности дошкольника, обозначенная в федеральном государственном образовательном стандарте дошкольного образования качественно реализуется на территории Верещагинского городского округа в структурных подразделениях МБОУ «ВОК». Мы все понимаем, что без сформированных первичных экономических представлений невозможно формирование финансовой грамотности гражданина страны. 
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В старшем дошкольном возрасте дети уже могут открыто демонстрировать элементарные  знания, умения и навыки по  экономике. 
